

# 健全制度促规范 联动执行再攻坚

本报讯(记者 王祯)近日,包头市九原区人民法院召开新闻媒体通气会,该院执行局局长徐向明就2018年九原区人民法院执行攻坚情况进行了通报。

截至目前,九原区法院收案1215件,结案711件,执结率58.57%,执毕案件367件,标的到位金额7514万元,执行完毕率26%,位列全市第二;终本合格率91.58%,(273件)位列全市第三。近三年的信访案件8件,全部

核销、化解。

据徐向明介绍,今年以来,九原区人民法院举全院之力,以“一性两化”为基础,依靠上级法院的坚强领导和当地党委、政府的大力支持,通过构建联动机制、运用信息化手段、实现执法规范化、开展专项执行行动等,积极打好执行攻坚战。近期,九原区政法委印发了《关于加强联动机制工作通知》,积极利用辖区500个综治网格员这张大网,帮助寻找被

执行人和被执行人的财产。通过联动机制,九原区法院冻、扣被执行人拆迁补偿款1300万元,顺利执行了42起案件。网格员助力执行机制,得到了市政法委的高度评价,并向全市法院进行了推广。

2018年以来,九原区法院除常用的强制力外,充分运用不如实报告财产、虚假报告财产的措施,来惩戒“老赖”,开出了230份拘留决定书,实际拘留51人,开出罚单132万元,有3

人报送公安机关追究拒执罪。将1141人限制了高消费,940人纳入了失信名单。

为了完成好基本解决执行难这一光荣任务,九原区法院党组高度重视,党组书记、院长张迎涛亲自抓执行工作。通过建立5项制度(即:周例会、周报、建台账、周学习、周排名)和5个规范(即:确保执行文书有效送达、流程节点按时录入、案款精准过付、执法记录仪全程留痕、三级审批终本结案)全面提升执法规范化。

## 杭锦后旗法院工作 跻身全市先进行列

陕坝讯 日前,巴彦淖尔市杭锦后旗人民法院党组书记、院长魏占胜向该旗旗委常委会专题汇报杭锦后旗法院1至7月份工作情况,旗委常委会对杭锦后旗法院工作给予了充分肯定。

会议上,魏占胜从审判执行、服务大局、司法为民、审判管理、队伍建设等六个方面详细汇报杭锦后旗法院1—7月份工作情况。

该旗党委书记满都拉在听取汇报后,对杭锦后旗法院工作表示肯定:一是法院在案件数量不断增长的背景下,案件质量不断提高,为杭锦后旗经济社会发展起到保驾护航的作用,在推动“三大攻坚战”中发挥重要作用;二是法院工作业绩突出,得到了上级法院的肯定,各项工作均排在全市法院前列,法院领导班子团结富有战斗力;三是法院内部管理严格,队伍建设得到进一步加强,队伍管理抓得紧、抓得好。(石玲)



日前,海拉尔铁路运输法院法警大队制定训练计划,组织干警充分利用早操时间,积极开展警务训练,训练内容包括跑步、队形队列、擒敌拳、盾牌操、安全检查、押解、值庭等基本体能和技能训练,目的在于进一步提高警员素质,提升警务保障水平,为司法审判工作提供坚实高效的警务保障。  
孙晗 赵文善 摄

## 创建联动合作机制 维护妇女儿童权益

阿拉坦额莫勒讯 呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院自2018年创建妇女儿童维权机制以来,结合本地实际,有特色、有计划地开展维护妇女儿童、老弱病残合法权益的系列工作。两年来,为200多名妇女儿童、老人和残障人士提供法律服务,为28起案件当事人减免缓交诉讼费1万多元。

今年6月,该旗建立了由旗妇联、公安、法院三家单位为主力军的反家暴联动合作机制,形成干预主体多元化、干预职能全面化的反家暴局面。联动合作机制运行两个月以来,公安机关接警5人次,妇联部门收到申诉3人次,法院调解解除婚姻关系9起案件。自年初以来,为全力支持旗妇联中央专项彩票公益金法律援助项目管理办法的实施,向有关符合条件的涉及生命健康权、婚姻家庭、劳动争议等案件的残疾人、老年人、妇女、未成年人及时告知法律援助的含义,引导他们正确使用法律援助。截止到目前,律师已免费代理法律援助案件14起。(乌日汗)

## 法官奔波千余里 查封财产促保全

通辽讯 近日,通辽铁路运输法院执行法官驱车千余里查找被执行人,最终查封了其公司的70余万财产,“执保案件”顺利结案。

该案申请人向法院提出申请,要求对对方进行财产保全,可是,申请人根本联系不上对方,电话打不通,具体地址也不清楚,现在只能求助法院来解决。看到申请人这么急切,执行法官考虑到一方面被申请人还没有抵制执行的相关准备,要抓住财产保全的黄金时间段,确保顺利执行,另一方面为了维护申请人的合法权益,应该迅速出击。

随即,该院分管执行工作的副院长王仁成亲自带队,驱车千余里赶往辽宁省盖州市。因措施得力、工作细致,执行人员最终联系到了被申请人租房子的房主,并找到了被申请人,查封了其公司的70余万财产,至此,这一财产保全案件顺利结案。(王璐)

## 科左中旗法院拉开“秋季执行会战”序幕

保康讯 近日,在通辽市科左中旗人民法院楼前20余名执行干警及法警整装待发、集结待命,随着总指挥、该院院长张丽杰一声令下,该院执行团队驱车依次驶出法院,分别奔赴执行目的地,拉开了“秋季执行会战”的序幕。

此次行动分两大执行行动工作组,同时,邀请旗人大代表、政协委员参与监督

执行,并邀请媒体记者全程跟踪报道。截至目前,共计出警80余人次,辗转60余个嘎查村,查找到被执行人167人,司法拘留18人,执结案件14件,执行到位案款96余万元,本次行动采取集中优势警力、强势出击的方式,有力震慑了规避法院执行的“失信被执行人”,彰显了法律的威严。(周姗姗)

## 发挥审判职能作用

新宝拉格讯 近日,锡林郭勒盟镶黄旗人民法院召开扫黑除恶专项斗争推进会议,该院党组书记、院长胡和巴图主持会议并讲话,全体领导班子成员及各庭、室、队、局等部门负责人参加了会议。

会议要求:要深刻认识开展扫黑除恶专项斗争的重大意义。要认真落实全国、全区、全盟扫黑除恶专项斗争的电视电话会议精神,进一步提高政治站位,切实增强“四个意识”。

## 严惩黑恶势力犯罪

要结合实际,积极开展扫黑除恶专项斗争。加强与各政法机关和纪委监委会间的沟通联络,推动构建信息互通、资源共享工作机制,确保各项工作紧密衔接、高效运转。

要充分发挥审判职能作用,依法严惩各类黑恶势力犯罪。要严格落实宽严相济的刑事政策,依法严惩涉黑涉恶犯罪,特别是群众反映强烈的各类黑恶势力犯罪。(刘景旭)

## 乌中旗法院开展扫黑除恶宣传活动

海流图讯 为进一步营造扫黑除恶专项斗争浓厚氛围,让人民群众了解黑恶势力的特征,增强与黑恶势力作斗争的信心与决心,日前,巴彦淖尔市乌拉特中旗人民法院扫黑除恶专项斗争领导小组及该院宣传科、石哈河法庭、乌加河法庭的工作人员利用当地集日时节开展扫黑除恶专项斗争宣传活动。

在活动现场,工作人员一边发放宣传资料,一边以案释法,以法论事,向群众宣讲扫黑除恶专项斗争的法律法规,耐心解答过往群众提出的涉法问题,为群众提供法律咨询,向群众宣传扫黑除恶专项斗争取得的成果,通过此次宣传,为清除社会“毒瘤”打下了坚实基础。(贾晓燕)

## 十年前动手伤人 八千元赔偿结案

呼和浩特讯 2007年10月,石某因孩子过生日,在某家开的蛋糕店订购了一个奶油蛋糕。生日当天,蛋糕店送来的却是一个巧克力蛋糕,为此双方发生争执,李某妻子赔偿了石某50元钱。石某归还蛋糕架时,双方又再次因为蛋糕发生了争执,甚至大打出手。李某被打伤,住进医院。呼和浩特市新城区人民法院判决石某赔偿李某各项费用6624元。案件进入执行阶段时,石某的信息非常少,甚至没有

身份证号码,加上他又是外地人,案件无法继续执行。

直到近日,申请人李某得知石某在呼和浩特市做石材生意,便申请恢复执行。凭借着仅有的一点线索,执行干警找到了呼市某石材城,辗转打听,得到了一张石某的名片。干警以洽谈生意的名义约石某见面,这才终于使得石某妻子出面。双方经过协商,由石某一次性给付李某8000元了结此案。(徐嘉敏)

## 举办业务培训活动 推动社区矫正工作

包头讯 为切实提高社区矫正工作的能力和水平,进一步做好新形势下社区矫正工作,规范实施社区矫正,日前,包头市石拐区司法局组织召开了2018年社区矫正工作业务培训会,该局全体干警及7个司法所的工作人员参加了此次培训会。

石拐区司法局党组书记、局长刘晓明作了开班动员讲话,他强调,大家要提高认识,正确理解培训的重要意义,端正态度,注重融会贯通,在学习中认真思考,做到学以致用。他强调,要勇于创新,积极实践,增强业务素质和岗位技能,争当岗位能手,确保对社区矫正人员“收得了、管得住、不出事、教育好”。

此次培训邀请了具有多年社区矫正工作经验的包头市司法局社区矫正管理支队支队长杨豪进行授课,杨豪首先给大家详细讲解了社区矫正法中各个流程应注意的问题,从调查评估、入矫宣告、分类管理、矫正终止等方面都作了详细说明,并提醒大家应注意的事项。

培训结束后,石拐区司法局社区矫正大队大队长李国栋就此次培训作出总结,他要求社区矫正工作人员要多学习,多交流,抓好日常监管,注重痕迹管理,做到社区矫正工作制度化、规范化、法制化。(李国栋)

## 借助文化活动“平台” 送上法治宣传“盛宴”

百灵庙讯 日前,包头市达茂旗在百灵那达慕文化产业园区举办了第六届游牧文化旅游节暨达茂旗第二十九届那达慕大会开幕式。游牧文化节是达茂旗每年的一大盛会,全旗各族群众都会参加,同时,也会有大量游客前来观看。达茂旗司法局,旗普法办,由局长苏和巴特尔、副局长张满仓带队,组织旗普法办、百灵庙司法所、路诚公证处的工作人员,在会场出口,开展了“文化活动走到哪儿法治宣传走到哪儿”主题法治宣传活动。

活动中,达茂旗司法局发放了自编自印的《宪法读本宣传册》《扫黑除恶宣传手册》《法律进学校》《法律进企业》《农牧民法律知识问答》(蒙、汉文)和包头市法律援助中心印制的《法律援助指南》等宣传资料一万余册,法治宣传围裙100个,使广大群众和游客在参加文化活动的同时,受到了一次法治的洗礼,掀起了一次学法新热潮。(李芳)

## 情系贫困大学生 捐资助学献爱心

萨拉齐讯 开展捐资助学活动,是减轻贫困户大学生的学习生活负担,助推打赢脱贫攻坚战的有力措施。近日,包头市土右旗司法局领导班子成员深入到包联村三岔口村,为9名即将步入大学的贫困学生进行了捐助。

捐助仪式上,土右旗司法局将37名干警、公证处工作人员、各律师事务所捐出的9000元分别送到9名考入高等学府的贫困学生手中,土右旗司法局副局长赛斌序对受助学生提出了殷切希望,希望他们奋发图强,立志成才。仪式结束后,该局党组成员、帮扶责任人分别对包联的贫困户进行了走访慰问。(赵丽宏)